

Пара евро/доллар падает к 1,328

Аналитик Альпари Михаил Крылов

Пара евро/доллар США снижается к 1,328 на фиксации прибыли по спекулятивным позициям. В еврозоне инвесторы обсуждали текст заявления по итогам копенгагенского саммита. В нём нет прямых указаний на принятые решения. Но явно, что целевой фонд помощи еврозоны (так называемый "фаервол") увеличивается до 700 миллиардов евро – на 40%, как мы и ожидали. Но фонд Механизм стабильности в Европе (ESM) будет полностью капитализирован только в 2014 году, хотя первый транш поступит туда в июле.

С учётом выделенных 102 миллиардов евро (49 из фонда EFSM и 53 по двусторонней кредитной линии) общий объём выданных и не выданных фаерволом средств превысил 800 миллиардов евро. Участники еврозоны взяли на себя обязательства внести в МВФ ещё 150 миллиардов евро, но этого явно мало для того, чтобы финансировать фаерволы после того, как 200 миллиардов евро придётся вернуть, когда больше не будет возможности объединения ESM и части EFSF.

Накануне в КНР вышел индекс деловой активности в обрабатывающей промышленности. Улучшение производственного индекса до уровня на 2,1 пункта выше пороговой для роста отметки говорит о стабильности роста в КНР перед лицом ухудшения внешнеэкономических показателей. Дефицит внешней торговли КНР в феврале достиг 31,5 миллиарда долларов - самой крупной суммы за 10 лет. Если к лету не будет улучшений, вероятно от одного до трёх снижений нормы обязательных резервов. Каждое из таких смягчений вливает в экономику до 400 миллиардов юаней. Последнее снижение нормы резервов было 24 февраля. Но некоторое ухудшение платёжного баланса к ВВП в пределах 1,2 процентного пункта может выглядеть как отход от влияния извне. В целом, дилемма Китая продолжает заключаться в выборе между ужесточением контроля над подорожанием активов и борьбой против замедления роста производства. Есть основания полагать, что рост ВВП Китая всё-таки превысит прогноз правительства 7,5%, хотя инвесторы и опасаются обратного.